

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Поповой Галины Львовны на тему
«Методология комплексного статистического исследования налогового
потенциала Российской Федерации», представленной на соискание ученой
степени доктора экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Налоговый потенциал является одним из инструментов, оказывающих влияние на тенденции развития территорий и связанным с формированием доходной части бюджетов всех уровней государственного управления. Учитывая особенности и сложности процессов, связанных с формированием и направлениями реализации налогового потенциала, их исследование требует качественного инструментария для статистического анализа налогового потенциала.

В связи с вышесказанным диссертационная работа Поповой Галины Львовны, посвященная методологии комплексного статистического исследования налогового потенциала Российской Федерации, несомненно, актуальна и представляет теоретический и практический интерес.

Судя по автореферату, автором проделана большая научно-исследовательская работа с использованием широкого арсенала математико-статистических методов, что позволило провести всесторонний анализ источников формирования и направлений реализации налогового потенциала. Работа основывается на анализе обширной отечественной и зарубежной литературы, а также статистических изданий по тематике исследования.

В научном плане заслуживает внимания определение налогового потенциала, сформулированное автором. Автором разработана оригинальная методика, касающаяся статистического исследования налогового потенциала Российской Федерации на всех уровнях государственного управления. С практической точки зрения интересен подход к понятию налогового потенциала, основанный на учете его составляющих, позволивший комплексно подойти к статистическому анализу налогового потенциала России и её регионов. Диссертантом разработана методика оценки налогового потенциала России, которая основана на построенной автором системе статистических показателей, позволившая выявить ресурсные возможности территорий и фактические налоговые поступления, что призвано способствовать повышению качества аналитического обеспечения пространственных сопоставлений.

Безусловным достоинством работы является четкая структура изложения, логика подачи материала. Выводы и полученные в работе результаты

статистически обоснованы и отражены в 37 печатных работах в рецензируемых научных изданиях и пяти монографиях.

Оценивая проделанную работу положительно, следует отметить, что в автореферате следовало шире представить обзор научных подходов российских и зарубежных ученых к исследованию налогового потенциала (с. 10-11), а также больше внимания уделить определению введенных фиктивных переменных в эконометрической модели на с.28 и с.31 автореферата.

Высказанные замечания не снижают общего положительного впечатления об актуальной и своевременно проделанной работе, о существенности вклада автора в развитие методологии статистических исследований налогового потенциала с учётом видов экономической деятельности. Предложенные разработки, модели и алгоритмы имеют конкретное прикладное значение. Судя по автореферату, содержание и оформление работы соответствует пункту 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора наук, а её автор Попова Галина Львовна заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика (экономические науки).

Профессор кафедры экономики
ФГБОУ ВО «Магнитогорский государственный
технический университет им. Г.И. Носова»,
доктор экономических наук, доцент



М.Г. Карелина

Сведения о лице, представившем отзыв

ФИО: Карелина Мария Геннадьевна

Должность: профессор кафедры экономики

Телефон: +7 (916) 626 83 75

Электронная почта: marjyshka@mail.ru

Почтовый адрес: 455000, Челябинская область, г. Магнитогорск, пр. Ленина, д.38

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Магнитогорский государственный технический университет им. Г.И. Носова»

